
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 116

Oggetto: Trasporti ferroviari regionali in tilt in data 1 luglio 2025: necessarie risposte chiare ed 
azioni strutturali

HONSELL

PREMESSO che nella giornata di martedì 1° luglio 2025, intorno alle ore 13:00, si è verificata 
un’interruzione totale della circolazione ferroviaria tra Monfalcone e Trieste, con gravi 
ripercussioni su tutto il sistema di trasporto regionale, interregionale e transfrontaliero;

PREMESSO altresì che l’evento ha causato la cancellazione di numerosi treni, ritardi superiori alle 
tre ore ed una paralisi prolungata della rete ferroviaria;

CONSIDERATO che il disservizio si è verificato in una giornata caratterizzata da temperature 
estreme, aggravando le condizioni di disagio per migliaia di utenti, tra cui pendolari, studenti, 
turisti e lavoratori;

CONSIDERATO altresì che sono state segnalate diverse lacune nella gestione dell’emergenza e 
nella comunicazione all’utenza, senza che venissero attivati tempestivamente servizi sostitutivi o 
forme di assistenza adeguate;

TENUTO CONTO che la Giunta regionale ha competenze di indirizzo e coordinamento in materia 
di trasporto pubblico locale e ferroviario, anche in collaborazione con i gestori nazionali;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) se siano a conoscenza degli eventi avvenuti il 1° luglio 2025, quali siano le cause a 
monte del disservizio, e quali misure siano state messe in atto al fine di ridurre al minimo i 
disagi per l’utenza;

2) se non si ritenga necessario rafforzare, in accordo con Trenitalia e RFI, i protocolli 
regionali per la gestione delle emergenze e migliorare la tempestività e l’efficacia 
dell’informazione al pubblico in situazioni critiche;

3) quali azioni intendono promuovere al fine di aumentare la resilienza e l’affidabilità del 
sistema ferroviario regionale, anche in relazione ai cambiamenti climatici e all’aumento 
della domanda di mobilità sostenibile.
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